

Г. Чугуевъ. (*Корреспонденція „Южного Края“*). 6-го марта въ Чугуевѣ происходило открытие внѣбогослужебныхъ собесѣдованій при туманныхъ картинахъ. По ходатайству чугуевскихъ священниковъ и другихъ лицъ, находящихся въ 6-мъ Зміевскомъ участкѣ, высокопреосвященный Амвросій разрѣшилъ виѣбогослужебныя собесѣдованія. Отзовчивый на хорошія предпріятія земскій начальникъ 6-го участка Зміевскаго уѣзда, Д. И. Свѣтухинъ, устроилъ въ г. Чугуевѣ помѣщеніе для чтеній, выписалъ волшебный фонарь съ друмондовымъ освѣщеніемъ, которымъ управляетъ самъ.

Для сель же у него есть другой фонарь съ ламповымъ освѣщеніемъ, которымъ можетъ управлять и учитель, а виѣбогослужебныя собесѣдованія по селамъ будутъ происходить въ школахъ.

Открытие было торжественное. Почти все духовенство 6-го Зміевскаго участка собралось; были тутъ и представители города и представители сельскихъ властей, учителя и по два ученика отъ каждого училища, такъ что присутствующихъ собралось болѣе 200 человѣкъ.

Началось открытие хорошою рѣчью священника Николаевской церкви гор. Чугуева о. Феодора Юшкова. Указавъ на значеніе внѣбогослужебныхъ собесѣдованій, онъ сказалъ, что передъ столь благимъ дѣломъ слѣдуетъ помолиться. Начался молебенъ. Послѣ молебна протоіерей Илларіоновъ слободы Кочетка сказалъ другую рѣчъ и за нимъ начальникъ юнкерскаго училища, полковникъ Черницкій.

Ставни залы закрыли. Запѣли „Боже, Царя Храни“, и на экранѣ появился портретъ Государя, за нимъ Государыни и потомъ Наслѣдника.

Пѣніе кончилось; электрическій звонокъ зазвенѣлъ, и на экранѣ появился г. Виоліемъ. Тихо, тихо сдѣжалось въ залѣ, казалось, что она пуста.

Публикѣ дали осмотрѣть картину, и вотъ среди тишины раздался голосъ священника Ф. Юшкова, объясняющаго картину и описывающаго Рождество Спасителя. Просто, но увлекательно и выразительно было его объясненіе. Опять звонокъ, картина смыкается, и такъ шло описание земной жизни Спасителя міра.

Послѣ картины Крещенія Іисуса Христа хоръ спѣлъ концертъ „Сей день“, за нимъ другой хоръ спѣлъ „Боже пѣснь нову“, а въ концѣ пропѣли еще одинъ концертъ „Восхвалю имя Бога моего“.

Священникъ Юшковъ раздалъ крестьянамъ троицкіе листки.

Картины были превосходны, пѣніе прекрасное и присутствующіе разошлись съ хорошимъ чувствомъ.

Крестьяне благодарили земскаго начальника за хлопоты его, труды и заботы о нихъ.